Prova scritta del 8/2/2006

1) (@) SiaV un array di numeri redi contenente n elementi e sla Wun array di bodeani di
uguale dimensione utili zzato per spedficaelo stato d V nel modoseguente: per ognii ,i =0+
n-1,se W[i] etrue dloraV[i] contiene un valore significaivo, mentre se W[i] e false
V[i] contiene un vaore nonsignificaivo (é "vuato"). Redizzare due funzioni di nome MIN e
MAXche, presi come parametri V, Wed n, cdcolano e restituiscono l'indice dell'elemento d V
contenente, rispettivamente, il minimo ed il massmo. Se V noncontiene dementi significaivi,
le funzioni restituiscono—1.
(b) Descrivere lafunzione MIN anche tramite un dagrammadi flus.

2) Scrivere un programma principale de permetta di creae, modificare estampare un array di
redi A eseguendoripetutamente le seguenti operazoni:

a. inserisci un nuovoelemento: richiede dl’utente un numero rede elo inserisce nella

primapaosiziore liberadi A.

b. éimina I'elemento d indice i : richiede dl’utente il valore di i, e quind elimina
I’elemento d A diindicei , rendenddo libero.
Calcola estampail valoredel minimo di A;
Calcola estampail valoredel massimo di A;
stampa (su standard ouput) I'intero array A (solo gli elementi significaivi!);
Smetti.
Il programma procede nel modo seguente: (1) presenta dl’ utente (su standad output) il menu
delle posshili operazoni; (2) esegue I’ operazone scdta (se I’ operazone non e posshile viene
dato oppatunomessaggio al’ utente el’ eseauzione @ntinua); (3) ripete da (1) finché non viene
scdta I’operazone di “smetti”. L'occupazone o meno degli elementi di A e determinata @n
l'ausilio d un array bodeano, d nome Aaux, come descritto nell'esercizio (1). L'array A €
inizialmente vuoto (= non contiene dcun elemento significdivo) e la sua cgpadta massma edi
1000 elementi. Per le operazoni (c) e (d) s richiede di utili zzare obHdigatoriamente le funzioni
MIN e MAXredizzae nell'esercizio (1).
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3) Scrivere un pogramma principale e legge da due file distinti due sequenze di numeri
interi e per ogni coppa di numeri corrispondenti (= stessa posizione nei due file) scrive su un
terzo file laloro somma. La lettura termina gpena s raggiunge I'end-of-file di uno dai duefile
di inpu. | nomi de file di inpu sono forniti al’inizio del progranma dall’ utente tramite
standard inpu (massmo 32 caratteri); il nome del file di output € inveceottenuto concatenando
i nomi dei filedi inpu elastringa“"somma” comeill ustrato dal seguente esempio: se "alfa”
e"beta" sonoi nomidei filedi inpu il nome dd file di output sara"somma_alfa_beta"
SUGG.: nonmemorizzare i numeri letti dai file di input in unarray, ma eseguire direttamente la
somma per ogni coppadi numeri |etti.

4) Modificare la soluzione dell’ esercizio (1) in modo da redizzare un'unicafunzione, d nome
MIN_MAX che cdcola mntemporaneamente, con urasolascansione dell’array V, sial’indice del
minimo che quello de massmo d V, erestituisce etrambi a programma ciamante. Mostrare
anche le modifiche da gpatare d programma redizzato nell’esercizio (2). SUGG.: definire
I"'indicedel minimo e del massmo d V come parametri per riferimento d MIN_MAX



